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Practico 2: Funciones

1. Averiguar si cada una de las siguientes relaciones de A en B es una funcién. Si lo es,
determinar su imagen.

(z,y) | 2,y e R,y=22+7}, A=Ry B=R.

(r,y) |,y e Ry’ =2}, A=Ry B=R.

(z,y) |z,ye Ryy=3z+1}, A=Ry B=R.

(z,y) |2,y €Qa?+y* =1}, A=Qy B=Q.

2. La regla de asignacién f(z) = 1/(2% — 2), ;define una funcién f: R — R? ;y una

funcién f: Z — Z7 En caso de que no, dar un dominio y un codominio donde dicha
regla si defina una funcién.
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3. Determinar si la funcién f: Z +— Z es inyectiva y/o sobreyectiva y hallar su imagen en
cada uno de los siguientes casos.

a) f(x) = o+ 7 b) f(z) = 2z —3 c) flz) = —x +5 d) f(z) = z?
&) f@) =+ f) f(r) =2

4. Repita la tarea anterior con f: R — R

5. Se consideran f : A — B una funcién, {4; | i € I'} una familia de subconjuntos de A,
{B; | i € I'} una familia de subconjuntos de B. Probar que:

a) f(Uier Ai) = User f(Ad).

b) f(Mier 4i) € Nier f(Ai). (Se da la igualdad en general?

¢) [T (Uier Bi) = Uier /7 (BY).

d) 7 (Mier Bi) = Mier [ (Ba).

6. Consideremos dos funciones f: X - Y y g:Y — Z. Probar que

a) si fy g son inyectivas, entonces g o f es inyectiva.
b) si f y g son sobreyectivas, entonces g o f es sobreyectiva.

c) si f y g son biyectivas, entonces g o f es biyectiva.
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Una funcién f : A — B es invertible a izquierda si existe g : B — A tal que go f = id 4.
Por otro lado decimos que f es invertible a derecha si existe g : B — A tal que
f og =1idp. Probar que una funcién

a) es invertible a izquierda si y s6lo si es inyectiva;

b) es invertible a derecha si y s6lo si es sobreyectiva;

. Sea A un conjunto con al menos dos elementos. Probar que si f : A — B es tal que

tiene una tdnica inversa a izquierda (o a derecha), entonces f es invertible.

. Dar ejemplos de funciones invertibles de un solo lado, verificando que la “inversa de un

lado”no lo sea del otro. Verificar ademés, en cada ejemplo, que no necesariamente hay
una tdnica inversa de un lado.

Consideremos una funcién f : X — Y y dos conjuntos A C X y B C Y. Probar que:

) AC fH(f(A)).

) f es inyectiva siy solo si A = f~1(f(A))VA C X.

) f(f1(B)) € B.

d) f es sobreyectiva si y sélo si f(f~'(B)) = B,YBCY.
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Probar que existe una funcién biyectiva entre P(X) y {0,1}X.



